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Durante el curso 2013-2014, el equipo que coordino realizé un proyecto de
innovacién docente destinado a generar material para los alumnos de la
asignatura Fundamentos de Programacion del Grado en Ingenieria
Informética en Sistemas de Informacion. La buena acogida que tuvo este
material por parte de los alumnos, nos animé a seguir con la misma idea
para otra asignatura de la misma titulacion: Estructuras de datos.

Estructuras de Datos es una asignatura basica del Grado en Ingenieria
Informética en Sistemas de Informacion; se imparte en el primer semestre de
segundo curso y tiene asociados 6 créditos ECTS.

El objetivo del proyecto ha sido poner a disposicion de los alumnos,
utiizando la plataforma Studium, un conjunto de preguntas tipo test
relacionadas con los contenidos de la asignatura.

Se trata de proporcionar al alumno una herramienta que le permita ir
adquiriendo los conocimientos basicos sobre la asignatura.

La herramienta pretende solucionar algunos de los problemas que, segun los
profesores, pueden dar lugar a los malos resultados de algunos alumnos en
los cuestionarios:

« es una herramienta de aprendizaje autonomo. El alumno puede
utilizarla aunque no quiera interactuar con el profesor.

« el alumno se enfrentara a preguntas con una redaccion similar a las del
cuestionario final de la asignatura.

* se ejercitara en la comprension de preguntas cortas.

« ayudara al alumno a identificar los temas para los que no ha adquirido
conocimientos suficientes. Asi, el alumno podra reflexionar y valorar si
debe preguntar al profesor o consultar bibliografia para ampliar
conocimientos.

Para elaborar las preguntas de los cuestionarios se han utilizado:

* los materiales desarrollados previamente por los profesores de la
asignatura

» la bibliografia propuesta para la asignatura
« cuestionarios planteados a los alumnos en los cursos previos



Se ha disefiado un conjunto de preguntas que cubren los contenidos
fundamentales de la materia. Para ello, los cuestionarios incluyen dos tipos
de preguntas:

» sobre conceptos basicos
» de aplicacién o razonamiento sobre los conceptos basicos

Las preguntas del primer tipo centran los conceptos basicos de cada tema,
permitiendo a los alumnos definir un esquema mental de lo basico que deben
saber de cada tema.

Las preguntas del segundo tipo permiten al alumno ejercitarse en la
aplicacion de los conceptos basicos, yendo mas alla de la simple
memorizacion y pasando al razonamiento.

Se han planteado preguntas de ambos tipos para los diferentes temas de la
asignatura.

Las preguntas se han incluido en el curso de la asignatura disponible en la
plataforma Studium, junto al resto de contenidos de la asignatura. Con ellas
se han disenado diferentes cuestionarios.

Para que la herramienta proporcione retroalimentacion al alumno, éste puede
comprobar la nota obtenida al responder cada cuestionario. Ademas, se
incluye informacién adicional para aclarar por qué una respuesta es
incorrecta. Estos factores ayudaran al alumno a aprender a medida que
prueba cuestionarios.

Una vez definidos los cuestionarios, se han abierto a los alumnos en la
plataforma virtual. Dado que la asignatura considerada se imparte en el
primer semestre, este curso no ha habido tiempo suficiente para que los
alumnos la valoren (las preguntas se han afadido progresivamente, pero no
han podido estar a disposicion de los alumnos durante todo el semestre).

La convocatoria de proyectos de innovacion a la que se presentd este
proyecto se resolvié cuando el semestre ya habia comenzado, por lo que no
es posible hacer una valoracion global del trabajo el presente curso. Sin
embargo, a la vista de los resultados del proyecto de innovacion docente del
curso anterior, similar al actual, pero para otra asignatura, los alumnos haran
un buen uso de este nuevo recurso.

Las siguientes figuras muestran algunas capturas de pantalla de algunos de



los cuestionarios disponibles en la plataforma Studium:

ESTRUCTURAS DE DATOS - G.II.S.I.

studium » ED-GIISI » Cuestionarios - Test - B.O. interna = Intento 1 Actualizar Cussti

|"" Infarmacian \|"" Resultados T‘ Vista previa \]"’ Editar \]

Vista previa del cuestionario

Comenzar de nugwvo |

1= En el metodo de ordenacion por intercambio directo

Funtos: 1
Seleccioneuna &, en cadaiteracion se compara el elemento actual con los de su iZquierda, buscando un
respuesta. hueco para colocar el elemento actual

b sise aplica recorrido de izguierda a derecha, en cada pasada coloca el mayor
elemento de los tratados en |3 posicion mas a la derecha de |a zona considerada,
guedando definitivamente en dicha pasicidn

C.ay b son ciertas

d. ninguna es cierta



4 =

Puntos: 1

3

FPuntos:1

6 =

FPuntos: 1

En el método de la sacudida

Seleccione una € 3. se aplican dos pasadas del metodo de insercidn directa; una de izguierda a derecha y
respuesta. otra de derecha a izguierda

" h.las iteraciones concluyen cuando el intervalo de ordenacian se anula
" c.avy b sonciertas

©d.ninguna de |as anteiores es cierta

Consideremos un vector Y con capacidad para 10 elementos v una wvariable N que indica el ndmero de
elementos almacenados en ', que acuparan las M primeras posiciones. Para eliminar en pendltimao elemento
del vectar

Seleccione una € a. escribiremas en la pendltima posicion un -1, gue representa que dicha posicidn no
respuesta. contiene un dato valido

~

b. sera necesario reducir N en 1 unidad

-

C.ay b son ciertas

" d.ninguna de las anteiores es cierta

En la ordenacion por el metada shell:

Seleccione una ¢ a. Se comparan pares de elementas cansecutivos.

respuesta. " b Se comparan pares separados por una distancia que controlamos mediante una

variable salto.

0 c.avbsonciertas.

~

d. Minguna de 1as anteriores es cierta
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Puntos: 1

25

Puntos: 1

34

Puntos: 1

44

Puntas: 1

LY

IUna pila es una estructura de tipo...

Seleccione una a. FIFC

o
respuesta. £ b LFO
" c.las dos anteriores son correctas
o

d. ninguna de las anteriores es correcta

La operacion de eliminacion de un elemento de la pila se denomina

Respuesta: |

Una pila es una estructura de datos lineal

Respuesta:  verdadero

C Falzso

En una pila representada mediante un vector con capacidad para 10 elementos, |a pila estara llena cuando el elemento situado en
la cima ocupe la posician .. del vector

Respuesta: |

La operacion de ... permite afiadir un elemento a la pila



1= El algaritmo de ordenacidn por el método de la sacudida:

Puntas: 1
Seleccione una " a. Es un algoritmo de intercamhbia.
respuLesta. " b. Es un algoritmo de insercian.
€ ©. Combina ambas estrategias, tanto el intercambio coma la insercian. (a) v (b) son ciertas.
" d.Ninguna de las anteriores es cierta.
2 = El algoritmo heapsort
Puntos: 1
Seleccione una 3. 50lo puede trabajar sobre valores numericos
respuesta. £ b.permite crear un monticulo
" c.avybsonciertas
" d. ninguna de las anteriores es cierta
3= La ardenacion de ficheros par mezcla natural:
Puntos: 1
Seleccione una ' a. Aprovecha la ordenacidn inicial del fichera.
respuesta. C b, Utiliza tres ficheros auxiliares.

' . ayhbsonciertas.

€ d.Ninguna de las anteriares es cierta.



3

Puntos: 1

4

Puntos: 1

55

Puntos: 1

Al eliminar una lista enlazada...

Seleccione una - a. Hay Cue ir linerando la memaria asociada a cada uno de los elementas de |a lista.
respuesta. € B Hay que igualar el puntero gque apunta al primer elemento de 1a lista a NULO.
' ©.avybhsonciertas.

" d. Minguna de las anteriores es cierta.

En una pila implementada dinamicamente, al desapilar un elemento;

Seleccione una & Esnecesario que el puntero CIMA pase a apuntar al anterior elemento de I3 pila.
respuesta. k. Es necesario liberar la memoria asociada al nodo desapilado.
' ©.avybhsonciertas.

Cd MNinguna de las anteriores es cierta.

IUn arbol binario de busqueda. ..

Seleccione una @ Esunmonticulo,
respuesta. " h. Se organiza de forma que el valor de un hijo derecho es menor gue el valor de su padre.
" ©.avyhsonciertas.

o d Ninguna de las anteriores es cierta.



6 = Elegir la opcian carrecta:

Puntos: 1
Seleccione una " a.Las haojas de un arbol son todos sus nodos excepto |a raiz.
respuesta. " b. Un arbol no puede cantener ciclos.
' t.ayhsonciertas.
© d. Ninguna de |as anteriores es cierta.
7 = En un grafo de N nodos representada mediante listas de adyacencia
Puntos: 1
Seleccione una " a.s0lo si el grafo es orientado utilizaremos N punteros a otras tantas listas.
respuesta. " b.siel grafo no es orientado, |a informacion sobre cada conexion aparece en dos listas.
" t.avyhbsonciertas
" d.Ninguna de las anteriores es cierta
8= Elegir la opcian correcta:
Puntos: 1
Seleccione una " a. Ungrafo conexo no orientado es aguel en el que, para cualquier par de nodos, existe una cadena
respuesta. fue 10s une.

" b.Un grafo es completo si todos l0s nodos estan conectados con todos.
' t.avyhsonciertas.

" d. Ninguna de |as anteriores es cierta.



LY

Puntos: 1

6 =

Puntos: 1

7 &

Puntos: 1

Se puede incluir un nodo cabecera dentro de una estructura que represente Una cola o una lista

Seleccione una «
rEspuUBEsta.
-
-
-

a. para simplificar las modificaciones de 105 enlaces de los restantes nodos de la estructura cuando se
realizan operaciones de insercion o eliminacion

k. para utilizarlo siempre como nodo de acceso a la estructura
.3y h son ciertas

d. ninguna de las anteriores es cierta

LIna representacian de grafos mediante listas de adyacencia

Seleccione una «
rEspuUEsta. ~

a. contiene informacion duplicada en el caso de grafos no arientados
h.incluye una lista asociada a cada nodo del grafo, gue identifica a SuUs SUCESAres
c.ay b son ciertas

d. ninguna de las anteriores es cierta

Cuandn se desea buscar un valor en una lista dinamica

Seleccione una .
respuesta.
r
r
r

3. 51 existe un puntero a la lista llamado P, se utiliza un puntero auxdliar gue inicialmente apunta al mismo
punto que Py gue se modifica para ir recorrienda |05 sucesivos elementos de la misma

h. si existe un puntero a la lista llamado P, no es imprescindible el puntero auxiliar, se puede utilizar el
puntero gue da acceso a la estructura para ir apuntando a los sucesivos elementos de la estructura

C. 5ilalista incluye un puntero a cada extremo, necesitaremos dos punteros auxiliares para realizar la
hisgueda carrectamente

d. ninguna de las anteriores es cierts
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